

环球要闻

澳举国哀悼 火灾遇难者

据新华社电 澳大利亚维多利亚州首府墨尔本 22 日举行大型仪式悼念在澳大利亚森林火灾中遇难的 200 多名罹难者。全国各地通过收看电视直播,举国哀悼。

当天,澳大利亚总理陆克文、由英国远道而来的女王伊丽莎白二世之女安妮公主和维多利亚州州长约翰·布伦比等也出席哀悼会。

仪式时长 90 分钟,澳大利亚所有电视台中止常规节目,全程直播仪式。

澳大利亚森林火灾自本月 7 日爆发以来,已致使至少 209 人丧生,火舌侵蚀 3900 平方公里土地,烧毁 1800 座农场和房屋,是澳大利亚近一个世纪最严重自然灾害。



陆克文在参加悼念活动

菲律宾反政府武装 阿布沙耶夫“新生”

据新华社电 美联社 22 日援引菲律宾政府一份保密级文件报道,曾一度在菲南部销声匿迹的阿布沙耶夫反政府武装近几个月来制造了数起绑架事件,这一被美国列为恐怖组织的武装已出现新生代领导层。

报道警告说,尽管这一武装眼下将注意力集中在绑架勒索上,但它有可能重新发动恐怖袭击。报道说,阿布沙耶夫成员人数已从 2007 年的 383 人增至 2008 年的 400 人。去年,这一组织通过绑架收取赎金 7000 万比索(约合 150 万美元)。美联社援引在霍洛岛执行反恐任务的少将胡安·萨班的话说,阿布沙耶夫组织近期的活动由新一代领导人组织发动。萨班说:这一组织的思想领导者都已死,新任领导人是些土匪。”

瞧这两个英国人

前首相布莱尔 为赚钱开办咨询公司

据新华社电 英国贸易顾问委员会 22 日发表声明证实,英国前首相托尼·布莱尔本月开办了一家咨询公司,为客户提供经济和政治咨询。声明说,布莱尔的这家公司名为“托尼·布莱尔联合公司”。委员会认为,没有理由禁止布莱尔开办这家公司。”

声明还说,布莱尔及其合作伙伴将为客户展开收费或免费服务,提供有关政治和经济走势、政府改革方面的策略性建议。

现首相布朗 或因未申报收入挨批

据新华社电 英国首相戈登·布朗可能因未申报一项房屋转租租金收入而受议员责难。

英国《每日邮报》网站 21 日报道,一项投诉称,布朗将自己位于所在选区的办公室转租给工党同僚,未申报因此获得的 1600 英镑租金收入。就此,议会下院专员约翰·莱昂已调查此事逾一年。

报道说,莱昂已将相关调查报告递交议会下院“标准和特权委员会”。委员会可能就此展开磋商,并可能最早于 24 日提出惩罚措施。

第 81 届美国电影艺术与科学学院奖、即奥斯卡颁奖典礼定于当地时间 2 月 22 日晚在好莱坞柯达剧院举行,备受瞩目。

然而,美国《政治周报》21 日提出“明星何必拘泥于银幕”一说并回首过去一年美国政治,归类出一套“政治奥斯卡”名单,用真实电影名称作释,算是一种消遣式政治回顾。

美报出炉“政坛奥斯卡” 因“出演”影片《不可完成的任务》

最佳男主角:奥巴马

总统碟中谍

过去一年,美国政坛最佳男主角无疑是新总统贝拉克·奥巴马。在 21 日出台的政治奥斯卡最佳男主角奖项提名名单中,奥巴马因“出演”影片《不可完成的任务》(又译《碟中谍》)而名列榜首。

只不过,所谓“不可完成的任务”,竟是指他获选总统之路,还是暗寓他将面对的种种挑战,不得而知。

位居第二的是在去年美国总统选举中不敌奥巴马的共和党候选人约翰·麦凯恩,“代表”影片为《遥远的桥》。

其他获得最佳男主角提名者有爆出婚外恋丑闻的美国北卡罗来纳州前联邦参议员约翰·爱德华兹,“代表”影片《透明人》;因召妓事件而名噪一时的美国纽约州前州长、民主党人埃利奥特·斯皮策,

“代表”影片《分析这事儿》(又译《老靠边闪》);因个人逃税而引发华尔街高额奖金争论的美国众议院筹款委员会主席查理·兰奇尔,代表作《租金》;因“卖官”而遭弹劾的美国伊利诺伊州州长罗德·布拉戈耶维奇,代表作《贿赂》。

入围最佳男主角提名者包括美国前总统乔治·W·布什。

女性成亮点

最佳女主角向来是各奥斯卡奖项中最闪耀的亮点,而政治奥斯卡最佳女主角则因女性在美国政坛中的相对低比例而仅有 4 人入围,国务卿希拉里·克林顿首当其冲。

美国前总统约翰·F·肯尼迪之女卡罗琳·肯尼迪位居希拉里之后,代表影片《摔跤手》。今年 1 月,卡罗琳宣布退出竞选纽约州联邦参议员。先

前,外界一度认为她是接任国务卿希拉里·克林顿在国会参议院席位的最可能人选。

纽约州参议员的又一名女性柯尔斯滕·吉利布兰德带着《白雪公主和七个小矮人》入围。

美国众议院女议长南希·佩洛西的入围作品则是《House Party》,片名可译为《家庭派对》,在这里当然也可译为《众议院派对》。

配角人数多

在这次旨在回顾去年美国政坛人物的搞笑版奥斯卡中,入围最佳男女配角的多达 15 人。

前总统比尔·克林顿带着影片《娇妻》入围配角之围。最佳配角榜首为前国务卿康多莉扎·赖斯,与前总统布什完美合作成就了她在《伴我同行》中的出色表演。

获最佳男配角提名者还有在总统选举中为麦凯恩造势的前田纳西州参议员弗雷德·汤普森,作品为《猎杀红色十月》;在布拉戈耶维奇“卖官”案中扮演“卖官”角色的联邦参议员罗兰·伯里斯,作品《洗冤录》;以及先被奥巴马提名为卫生与公众服务部长,后因漏税丑闻而下马的前联邦参议员汤姆·达施勒,其参评影片为《伙计,我的车在哪儿》。

获最佳女配角提名者还包括奥巴马之妻米歇尔·奥巴马,作品为《爱国者游戏》。此外,希拉里还入围最佳女配角,代表作是与总统奥巴马同名的影片《贝拉克》。

获最佳女配角提名者还包括奥巴马之妻米歇尔·奥巴马,作品为《爱国者游戏》。此外,希拉里还入围最佳女配角,代表作是与总统奥巴马同名的影片《贝拉克》。

导演政治剧

政治奥斯卡最佳服装设计入围者包括古巴裔时装设计师伊莎贝尔·托莱多托和

纽约华裔服装设计师吴季刚,因设计了“第一夫人”米歇尔参加奥巴马总统就职仪式时穿的两套靓丽装束而入围。

最佳导演奖提名的多名人物中,戴维·普卢夫因成功“导演”奥巴马 2008 竞选之路而获选入围。他随后出书《大胆胜利:贝拉克·奥巴马历史胜利的内幕与教训》,讲述奥巴马选前战后的点点滴滴。他入围的代表影片当之无愧是《候选人》这部政治大剧。

执导“美国金融救助计划”的前任财政部长亨利·保尔森和联邦储备委员会主席本·伯南克也榜上有名,两人共同作品《泰坦尼克号》。

入围最佳男主角的总统奥巴马同时入围最佳导演奖,执导作品《冲锋时刻 2:刺激》,或指他近期推动的一系列经济刺激政策云云。

凌朔(新华社供本报特稿)

“漫画事件”升温 报纸总编要下课

据新华社电 美国《纽约邮报》因刊登黑猩猩漫画影射总统奥巴马饱受争议,虽已公开致歉,但仍难平息一部分人的怨言。美国最大非洲裔民权组织全国有色人种协进会 21 日呼吁民众抵制《纽约邮报》,要求报社解雇总编和漫画作者。

美联社报道,美国全国有色人种协进会当天在纽约召开年会,主席本杰明·托德·杰洛在会场上说,《纽约邮报》所刊漫画“揭开种族主义伤疤”,暗含教唆暗杀总统之意,报社必须立刻“炒掉”总编科尔·艾伦和漫画作者西恩·德洛纳斯。

漫画中,两名警察站在一只倒在血泊中的黑猩猩旁,其中一名警察手举一把冒着烟的枪。漫画一旁写道:他们现在不得不另找人起草下一个(经济)刺激计划了。”

奥巴马卧室挂画 告别“西部牛仔风”

美国总统奥巴马及其夫人米歇尔的艺术品位早已被外界肯定,如今两人正打算寻觅仍然活跃在当代艺术界的画家画作,以装点夫妇两人在白宫的私人卧室。这将是白宫首次将在世当代艺术家的画作列入考虑范围。

消息人士称,奥巴马白宫卧室的画作风格将彻底告别布什的“西部牛仔风”。奥巴马夫妇希望将“全新的艺术风格”带到白宫。据悉,最终有幸挂在奥巴马夫妇卧室墙上的绘画作品将在几周后宣布。方颖



布什在五金商店购物时收获了一件员工制服

卸任后携夫人搬入达拉斯新家 布什业余当“导购”

据美联社 22 日报道,美国卸任总统布什 2 月 20 日携夫人劳拉搬入位于得克萨斯州达拉斯的新家,开始了退休后的生活。有趣的是,他尚未入住便接到了当地一家五金商店的“工作邀请函”,21 日布什在那里短期供职——担任一名业余导购。

据了解,布什的这套农场风格的红砖豪宅落成于 1959 年,并于 1980 年重新修葺,总面积达 790 平方米。主屋内设有 4 间卧室、4 间洗手间和一间吧台。当地房地产资料显示,这座房子的市值为 210 万美元。

布什位于达拉斯办公室的一位发言人说:“布什与夫人很高兴回到达拉斯,并对邻居们的热情问候表示感谢。他们希望能够重新成为达拉斯社区的成员。”

在乔迁新居的同时,布什还意外收到了当地一家五金商店邀请他申请“导购”职位的“工作机会”。原来,这家商

店早在 2 月 5 日便煞有介事地在《达拉斯晨报》上刊出了一封致布什的公开信,邀请他申请商店的“导购”一职。在这封信中,店长沃尔特写道:“这份兼职导购的工作可以为布什先生提供如下待遇——灵活自由地安排时间、保持与人沟通技巧不会退化、足够的停车位以及店内员工享受的折扣服务。”

尽管布什目前还没有接受“邀请”,但作为回应,他 21 日来到这家店购买小商品。据商店经理安德里亚介绍,除了和惊讶的顾客们寒暄问候外,布什还对老板戏言称:“我来应聘。”安德里亚表示:“布什先生能够停下来为他的新家购置一些用品,我们感到兴奋不已。”据悉,布什在那次出人意料的拜访中花了一个小时左右的时间购物,他买的物品包括手电筒、电池、铁罐和应急灯。此外,布什还与往来顾客闲聊,俨然一副业余导购的模样。王菁 新华

用英国大使职位“报恩” 奥巴马被批“任人唯亲”

竞选期间的主要资金筹募人路易斯·萨斯曼可能会出任美国驻英国大使的消息传出后,美国总统贝拉克·奥巴马的用人政策受到一些人指责。批评者认为,这是“任人唯亲”,与奥巴马先前承诺政治变革背道而驰。

英国《星期日电报》22 日报道,白宫前总统顾问吉姆·努佐说,奥巴马需要能提供大量现金的人,萨斯曼已“支付钱款”,如今赢得前往伦敦的机会。

努佐说:我们之前已在奥巴马那里见识过……如此任命内阁成员。”

美国外交部门官员罗纳·施皮尔斯认为,这种做法是对职业外交官的“侮辱”,那是一种取悦或安抚行为,通常那些(筹募资金的)人都会被当作“大使先生”。

美国《华盛顿邮报》援引熟悉事态进展的消息来源报道,萨斯曼出任新大使的任

命“有可能发生”但尚未最终敲定”。

一些批评者认为,英国政府如今担心奥巴马是否会像前任们那样重视英美特殊关系,在此时机,任命一位知名资深外交官出任如此重要职位会“更为恰当”。

努佐说:奥巴马应选择一名重量级外交官出任驻英大使。在两国关系如今遭受多方压力的情况下,新大使需加强英美特殊关系。相反,他似乎选择了一位准备去度四年假期的人。”

《星期日电报》认为,白宫预计将辩称,萨斯曼之前担任花旗银行副总裁的经历让他熟悉伦敦的金融体系,因此很适合担任驻英大使。

萨斯曼来自奥巴马的故乡芝加哥,是一名律师和银行家。作为民主党最富经验的资金筹募人,他多年来为民主党候选人参加大选筹得大量资金。李良勇(新华社)

奥巴马“座上宾”之争 英国首相布朗“拔头筹”

据英国《每日邮报》报道,英国政府 21 日宣布,英国首相布朗将于 3 月 3 日访美,同奥巴马总统举行会谈。这将是自奥巴马当选总统以来两人的首次会晤。

分析人士指出,这个消息令一些英国官员着实松了口气,因为这一访问是英美两国关系的重要象征,表明“英美特殊关系”在白宫易主后仍会继续下去。白宫在一份声明中说,英美享有特殊的伙伴关系,奥巴马先生希望

与布朗先生密切合作,以应对共同面临的全球挑战。

此外,这似乎还表明,布朗赢得了欧洲领导人之间争夺奥巴马“座上宾”的比赛,成为首位访问美国的欧洲国家元首。早在奥巴马就任美国总统时,就有媒体报道说,欧洲多国元首纷纷“争宠沾光”,准备抢先前往华盛顿跟奥巴马会晤。特别是英法德三国元首正争先访美,跟“人气火爆”的奥巴马会晤。王菁(中国日报)